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Matematik 1 (matematisk analyse). 

Opgaver til besvarelse i 4 timer. 

1 , I. 

1 ) Find i hvert af intervallerne -~ < x < o, 0 < x < 1 og 

1 • 

1 < x < = det f ul ds trendige integral til differentialligningen 

(x-1)x ~ = xy + x - Y• 

2 ) Vis , at enhver af de fundne funktioner kan til l regges en sadan 

vrerdi for x = o, at den derved f r emkomne funktion er kon t i nuert 

for x = o. Unders¢g, om der blandt de saledes definer ede f unk­

tioner findes nogle, der tilfredsstiller differential1ighingen 

for x = o. 

3 ) Vis , at enhver af de integralkurver , der forl¢ber i halvplanen 

x > 1 har to asymptoter og bestem disse . 

1, II . 

1 ) G¢r rede for , at rrekken 

1 1 1 
1 - 3 + 5 - 7 + ••• + 

er konvergent. 

(- 1 )n 
2n+1 + ••• ( 1 ) 

(fortsrettes) 



2. 
(fortsat) 

2 ) Bestem summen af rrekken ved hjrelp af skridtene (a) og (b). 

(a)e Det foruds@ttes bekendt, at for -1 < x < 1 grelder 

1 2 4 6 
~ = 1 - X + X - X + - ••• • 
1 +x 

Lad g(t) vrere defineret ved 

Lt 1 
g(t) = ~ dx, 

0 1 +x 

Ved ledvis integration (g¢r rede for, at dette er tilladt) over 

intervallet O ~ x ~ t, hvor t < 1, fas en rrekkeudvikling for 

funktionen g(t) i intervallet O ~ t < 1. 

(b). G¢r rede for, at den saledes fundne rrekkeudvikling for 

g(t) ogsa grelder fort= 1 . 

3) Vis, at for O < x < ff er 

og 

COS X + COS 3X + ••• + cos(2n-1)x sin 2nx 
= 2 sin x 

sin x + sin 3x + ••• + sin(2n-1)x = 1-cos 2nx 
2 sin x • 

( 2 ) 

4) sin 2nx 
G¢r rede for , at for ethvert positivt helt tal n er 2 sin x 

integrabel i intervallet O ~ x ~ ;. 

Idet 

sin 2nt 
2 sin t dt, 

skal man vise (f .eks . ved anvendelse af ( 2) ) , at talf¢lgen 

er konvergent, samt finde grrensevrerdien. 

(fortsret tes) 



(fortsat) 

5) Vis, a t r rekken 

sih x + s.=1ll . ..32f. + s in 5x sin (2n""'.1 )x 
1 3 -=5+ .. ~.+ s:;~ + .H 

1r er konVergent for O ~ x f 2. 

6 ) Idet 

X 
fn(x) = 1 sin 2nt dt 

2 sin t 
0 

skal man vise, at funktionsf¢lgen 

0 1L 
~ X ~ 2 

er konvergent; (man kan bl.a. anvende (2)). Lad gr rensefunktionen 

vmre f(x ) . 

7) Idet O < x1 < x 2 ~ ~ skal man vise, at 

f(x1 ) = f( x2 ) . 

(Man kan anvende , at 1:S h( t)dt = J"'- h(t)dt + h(t)dt , hvor 1~-

h(t) _ sin 2nt) 
- 2 sin t· 

0 0 

Angiv dernrest f(x) for O < x ~ ~ · 

xi 

Der g¢r es udt rykkelig o:pmrerks om pa, a t e thvert af sp¢rgsmalene 

fra nummer 1) til nummer 6 ) kan besvares helt eller delvist, 

selvom forudgaende sp¢rgsmal ikke er b e svare t; b lot ma man i s a 

f a ld betragt e r esul t ater , der er omtal t i de/~ foregaende sp¢r gs­

ma l som sande~ 




